#### 安顺古城:

# 邮局与咖啡"碰撞"打造文旅融合新场景

□本报记者 罗含瑶 刘凤 文/图

11月20日,走进安顺古城历史文化 街区,沿着青石板街道行至古城中段,"咖 啡邮局·遇见安旅"醒目的绿色招牌吸引 了记者的目光。走进其中,邮筒、邮票、明 信片等各种邮政元素随处可见,与古城建 筑古朴典雅的气质相融合,空气中弥漫着 淡淡的咖啡香,顾客们或静坐,或低语,或 拍照打卡,享受这片刻的悠闲时光。

咖啡邮局·遇见安旅店位于安顺古城 历史文化街区中心地段,由中国邮政集团 有限公司安顺市分公司与安顺旅游集团 文创商品发展有限公司合作打造,店内装 修融入了邮政、古城、现代等风格和元素, 设置了文创展示区、邮局文化区、网红打 卡区、印上安顺印章加盖处、DIY明信片 机具等区域,让游客在品尝咖啡享受慢时 光的同时,感受安顺独特的旅游文化气息 及邮政浓厚的文化氛围。

"咖啡邮局·遇见安旅店于今年5月 完成升级重新开业,不仅装修全面升级, 还拓展了一楼户外和二楼区域,整体可 接待游客量上涨。"中国邮政集团有限公 司安顺市分公司市场部副经理朱文艺向 记者介绍,全新升级的咖啡邮局一经亮 相,就受到了众多游客的青睐,节假日前 来打卡的游客更是络绎不绝。

"店内邮政的氛围十分浓厚,还精心 设置了很多拍照打卡点,很适合在闲暇 时约上朋友来坐一坐,聊聊天,感受古城 的慢生活。"游客晏女士评价道。

除了咖啡,文创产品也是店铺的一



游客打卡咖啡邮局

创产品琳琅满目,带有安顺特色的冰箱 贴、书签、玩偶,展示邮政文化的邮政车 模型、小邮筒、邮票、纪念章等产品整齐 罗列,让游客随心挑选。

"为了让邮政文化与安顺文化旅游 大亮点。在文创展示区,各式各样的文 深度融合,中国邮政集团有限公司安顺

市分公司自主设计了带有安顺特色的印 章、明信片、纪念章等文创产品,其中安 顺彩印主章及云峰屯堡、旧州古镇、天龙 屯堡的彩色印章最受年轻人喜爱,成为 店内的热销产品。"朱文艺说。

自开业以来,店内的邮政元素装饰

与安顺特色文创产品相互映衬,营造出 独特的消费场景和体验,这种独特性吸 引了广泛的客户群体。朱文艺告诉记 者:"游客在这里停留的时间更长,消费 意愿也更高,使得店铺迅速度过市场培 育期,已进入盈利状态。"

## 围绕"四新"主攻"四化" 在乡村振兴上开新局

# 关岭举办关岭牛优异种质资源的发掘与利用专家服务团活动

本报讯(记者 高智) 近日,关岭 自治县举办关岭牛优异种质资源的发 掘与利用专家服务团活动,邀请了由西 南大学、贵州大学、河南农业大学等多 所高校教授组成的专家服务团,对该县

集团负责人和国家级现代农业产业园 民间保种场工作人员开展优质肉牛养 殖技术和生产性能测定专题培训。

培训现场,专家服务团采取"理论+ 实操"的教学方式,围绕优质肉牛高效安 相关职能部门、乡镇(街道)、关岭牛投 全养殖技术应用与示范、全国肉牛遗传

改良计划及配套管理办法解读、肉牛生 产性能及超声波活体测定技术、肉牛标 准化养殖及饲料配制技术以及现场培训

等内容,为参训学员进行了深度讲解。 "通过培训老师细致地讲解,我对肉 牛的保种育种有了更深刻的了解和认识,

为我今后的工作带来了指导和帮助。"培 训结束后,关岭自治县生态畜牧业发展中 心工作人员刘于平说,通过邀请专家实地 培训,参训学员们掌握了大量科学、实用 的肉牛养殖适用技术和先进测定经验,有 效助力关岭肉牛产业发展。

#### 紫云坝羊镇:

## 茶园冬管提品质 只为来年茶更香

□本报记者 姚福进 文/图



云自治县坝羊镇新山村板桐组茶园里, 村民沈定芬说。 30多名村民正在施肥、除草,忙着管护

时下,正值茶园管护关键时期,紫 山上干活,1小时能挣10元钱。"新山村

同样在茶园务工的村民王大秀告 诉记者:"除草既要除掉草根,又不能损 "人冬以来,只要不下雨我们都在 坏茶苗的根系;施肥不要把肥料放在茶 芽,才能加工出品质优良的茶叶。

苗茎秆下,要放在根系位置才容易被茶 苗吸收。茶苗管护好了,明年才有茁壮 的春芽采摘。"

"板桐组正在管护的这片茶园是 2022年建成的,面积800多亩。"新山村 茶叶产业提质增效,做大做强茶产业,坝 党支部书记吴锋说,村里正组织村民对 新老茶园进行施肥、除草、规范化修

随后,记者来到坝羊镇新羊村紫丰 茶园看到,这里也有不少村民正在修剪 茶垅、除草、施肥等。

"紫丰茶园是坝羊镇种植较早的茶 园之一,面积2100亩,因管理不善,部分 茶园杂草从生。2018年我接手紫丰茶 园,截至目前,已见成效的有1150亩。 今年冬天,我们要继续把剩下的950亩 管护起来。"紫丰茶园负责人叶勤说,茶 园冬季管护需要根据茶苗的生长情况, 适时进行修剪、松土、除草、施肥等作业, 确保每一株茶苗都能得到充足的养分与 良好的生长环境,来年才能长出好的春

叶勤介绍,目前紫丰茶园有固定工 人20余人,今年他们在管护方面已支 付工资70余万元。

俗话说:"三分种,七分管"。为促进 羊镇通过广泛宣传,引导各村茶叶种植 专业合作社、各茶企树立"长年管理、精 细劳作"的理念,尤其是加强对茶园的冬 管工作。同时,邀请专业技术人员到田 间地头对茶园管护进行技术指导,切实 解决各村茶叶种植专业合作社和茶企在 实际管护过程中遇到的难题。

"当前正值茶园管护的关键时期, 我们全面推进冬季茶园管护工作,多措 并举,精准发力,做好生态'茶文章',打 好紫云春茶'茶品牌'。"坝羊镇镇长郭 培玉说,目前,坝羊镇茶叶种植面积达4 万余亩,可采摘面积3万余亩,年产量 达500余吨,年产值达1.5亿余元。茶 产业已成为坝羊镇惠及面最广、产业化 程度最高、稳定性最好的富民产业,为 推进乡村全面振兴奠定了产业基础。

#### 西秀区政务服务中心:

## "高效办成一件事" 政务服务有温度有力度

□本报记者 罗野

口就能把开店需要的营业执照等证件办 理完成,太省心了!"近日,准备开餐饮店 的李丽到西秀区政务服务中心办事大厅 办理了开办餐饮店"一件事",对窗口办 事效率连连称赞。

今年以来,西秀区政务服务中心以 企业和群众需求为导向,以"高效办成一 件事"为抓手,进一步简化审批提升服 务,将多个部门相关联的"单项事"整合 为"一件事",实现只到一个窗口,提交一 次反馈,切实将优质服务、暖心服务送到

"在推行'高效办成一件事'以前,很 多业务办理流程繁琐,申请人需在审批、 税务、公安等多个部门间往返,通常需要 7至8个工作日。'高效办成一件事'服务 窗口的创设,实现了跨部门、跨业务、跨 系统的集成办理,将办事时间缩短至2 个工作日甚至更短时间,跑动次数也从 4次减少到1次。"西秀区政务服务中心 相关负责人介绍,办事群众只需在线上 登录贵州政务服务网,进入主页"高效办 成一件事"专区,在线选择所需的"一件 小节中感受到温暖。

"感谢这么高效率的服务,在一个窗 事",按照提示填写信息、上传材料,就能 轻松完成申请;或者在线下,到西秀区政 务服务中心办事大厅窗口,提交申请材 料办理,大厅还有专业的政务服务人员 提供全程指导帮助和在线申报专业服 务,避免综合窗口等待时间过长。

据了解,目前共可办理企业信息变 更"一件事"、开办运输企业"一件事"、开 办餐饮店"一件事"、新生儿出生"一件 事"、退休"一件事"等13个项目。

现在,走进西秀区政务服务中心办 次材料,多个事项一次联办,审批结果一 事大厅,可以看到不少"高效办成一件 事"宣传信息,为办事企业群众提供办事 指南和导引。西秀区政务服务中心正多 形式多渠道开展"高效办成一件事"宣 传,让更多企业群众广泛知晓"高效办成 一件事"改革以及改革带来的便利。

> 此外,西秀区政务服务中心办事 大厅里还设有"学雷锋志愿服务站" "爱心母婴室",提供有老花镜、医疗箱 等便民用品,设置无障碍标识、文明标 语、公益小品、叫号系统,免费WiFi、 清晰的办事指南、便利的打印台和饮 水机等配套设置,让办事群众从小事



#### 安顺经开区:

### 消防宣传进小区

本报讯(记者 唐琪) 连日来,安 途和使用方法,并邀请居民们亲身 顺经开区消防救援大队持续深入辖区 各小区开展消防宣传活动,通过现场 演示、咨询讲解、互动体验等方式,将 消防安全知识送到居民身边,进一步 提升居民小区火灾防控能力,强化居 民的消防安全意识。

据了解,安顺经开区消防救援大 队联合相关部门,通过专项排查、随 机抽查、错时检查等方式,对各小区 内的消防安全隐患进行了整治,重点 关注楼道、公共门厅、楼梯间等区域, 对电动自行车违规存放充电、车辆占 用消防通道等问题进行了严厉查 处。在消防员的带领下,居民们还参 观了消防车和各种消防器材,消防员 们耐心地为大家讲解每种器材的用

除了现场演示和互动体验,安顺 经开区消防救援大队还充分利用媒体 平台,对存在火灾隐患的小区进行曝 光,并实时发布隐患单位的整改进度, "线上线下"相结合督促隐患单位尽快 落实整改措施。同时,通过在社区街 道现场演示、现场咨询等形式开展各 类消防安全宣传,打造广大群众学习 了解消防安全知识的"流动课堂";利 用住宅小区公益广告牌、宣传栏、户外 显示屏等设施高频发布消防安全提 示,并通过居民自查自纠、"隐患随手 拍"等方式,引导居民最大限度地了解 和参与到消防工作中来,共同筑牢防 火安全网。



11月21日,镇宁自治县公安局交警大队走进田间地头、校园,开展"一老一 小"交通安全宣传活动。宣传人员通过发放宣传资料、有奖问答等形式,讲解交 通安全常识,引导群众自觉遵守道路法律法规,养成良好的交通出行习惯。

□记者 罗野 摄

